

Preios de suscripción
 En Alicante, al mes. 1'50 pts
 España, trimestre. 5'00
 Fuera de España, id. 15'00

PREIOS DE SUSCRIPCIÓN:
 En la Redacción y Administración
 de este periódico.
 Reclamaciones y correspondencia a
 Director propietario.
D. Antonio Galdó López
 Méndez Núñez 34, piso tercero.
 Teléfono núm. 66

EL GRADUADOR

numeros y suscripciones
 Se insertan a precios convencionales
 haciendo efectivo su importe por adelantado.
 No se devuelven originales.
Publicaciones:
 El periódico que se remita a esta redacción, publicará su juicio crítico si se estima conveniente.
 Días en que se publica este periódico
 Todos excepto los siguientes festivos.

Periódico político y de noticias

Defensor de los intereses morales y materiales de la provincia
NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

Año XXVII

ALICANTE: Sábado 27 de Septiembre de 1902

NÚM. 8.016

Servicio directo y semanal entre Alicante y Orán.



EL VAPOR «VICENTE SALINAS»

Saldrá directo para Orán todos los viernes a las cuatro de la tarde, admitiendo carga y pasaje a precios económicos.
 Para fletes y demás informes, dirigirse a sus Consignatarios:
 D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante.
 D. V. Salinas, hijo.—Orán.

Servicio directo y semanal entre Alicante y Barcelona.

EL VAPOR «VICENTE SALINA»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes a las cuatro de la tarde, admitiendo carga y pasaje a precios económicos.
 Para fletes y demás informes, dirigirse a sus Consignatarios:
 D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante.
 D. Antonio Ballester, paseo de Colón, núm. 5.—Barcelona.

LA SIN RIVAL

Gaseosa Cernuda

Pidase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas
agua de SELTZ

Fábrica y depósito: plaza de Isabel II, núm. 11
servicio á domicilio

El bombardeo del 73

El grandioso movimiento revolucionario del 93, vino a tierra, más que por el golpe de Estado del general Bonaparte, por las exageraciones de aquellos revolucionarios, si bien entusiastas, absolutamente desorientados.

Los republicanos del 73, por desoír al gran Castelar, que decía: «Desechad toda idea de fundar una República con los republicanos solos y para los republicanos solos; es la República, como el sol, para los españoles, forma suprema de la libertad y del derecho», hicieron imposible el nuevo régimen.

La impaciencia de los federales, se demostró declarando cantón a Cartagena.

Eran dueños los cantonales de la ciudad, arrabales, fuertes, puerto, arsenal y buques surtos en bahía, y se hicieron fuertes hasta resistir el cerco que les puso Martínez Campos y López Domínguez.

Su locura no paraba ahí; querían apoderarse de otras plazas, Alicante entre ellas.

Maisonnave, á la sazón Ministro de la Gobernación, apesar de la terrible lucha que sosteníamos con los carlistas en el Norte, Cataluña, Castellón y Valencia; apesar de que los separatistas de Cuba nos tenían distraídas importantes fuerzas; á pesar del sitio que se estableció á Cartagena; apesar de las grandes masas de soldados que reclamaban las provincias andaluzas y Valencia, soliviantadas por elementos re-

nidos con el sosiego público; apesar de la indisciplina que se introdujo en los batallones, hizo esfuerzos sobrenaturales para mandar cuanto podía ser necesario á la defensa de su querido Alicante, y es más, abandonando la cómoda poltrona, voló al lado de sus paisanos, ejemplo raro y digno de imitación por los que en representarnos le sucedieron.

La proximidad del peligro introdujo la confusión y el miedo en parte del vecindario, y continuamente se veían carruajes llenos de gente, señoras en su mayoría, que procuraban ponerse en salvo.

Las calles de la capital iban quedando desiertas y tan solo se veían circular por ellas, de largo en largo, patrullas de gente armada que prestaban el servicio de policía.

Las fragatas insurrectas «Numancia» y «Méndez Núñez», bloqueaban la plaza, en tanto que los mensajeros intimaban la rendición de Alicante y las autoridades resolvían; pero el Ayuntamiento, compuesto en su totalidad de elementos jóvenes y valientes, nombrados expresamente para afrontar el peligro, se excedió en el cumplimiento de su deber.

Faltos de recursos, pero sobrados de valor, el comandante de la Milicia don Gaspar Beltrán y el segundo comandante D. Rafael Nogueras, el denodado patriota D. Eleuterio Maisonnave y el bizarro general Ceballos, no aceptaron las vejatorias imposiciones del jefe de la escuadra cantonal.

**

Avisos útiles

Boletín religioso.

Santo de hoy: San Cosme.

Correos.

Los buzones de la capital se recogen á las once, catorce y veinte y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados: De 8'30 á las 14'45.

Valores declarados: De las 9 á las 14.

Reclamaciones: De 8'30 á 10'50.

Ferrocarriles.

Línea de Madrid. Tren CORTO hasta Almansa, salida á las 6; regreso á las 9 y 50.—MIXTO, salida á las 21 regreso á las 4'46.—CORREO: Llegada á las 11'52. Salida á las 16'25.

Línea de Murcia. MIXTO, salida á las 4'30, regreso á las 10'35.—CORREO, salida, á las 15'35, regreso á 19'50.

viejo entregando una á su interlocutor —allí tendrá V. el honor de ser recibido en su presencia.

Aureliano quiso acampanarles subiendo en el mismo coche; el anciano Roberto le detuvo.

—Eh... alto, señor mío: procure usted algo más conservar la reputación de la actriz que es muy digna de ser respetada, y recuerda V. que deseo hablarle.

—Está muy bien. Adios... Azucena. Aureliano le dió el brazo hasta el coche; y hasta que desapareció este y le perdió de vista no se atrevió a dar un paso, permaneciendo estático en el sitio en que se había quedado.

Al día siguiente no faltó á la cita.

La casa de Azucena estaba muy bien adornada, pero respirando sencillez y buen gusto.

Encontró en ella al viejo Roberto que le contó como al ser despedida por doña Mercedes, y viéndose sin amparo

Empieza la representación. A la segunda ó tercera escena en que aparece la protagonista resonaron por todas partes infindad de aplausos.

Aureliano aún no habia parecido por el teatro: llegó á la escena en que ella escribía la carta despidiéndose de su amante y él faltando á la verdad de lo acontecido, porque así lo creía, dab a por motivo la existencia de un rival.

El palco de autores estaba muy próximo al escenario y la mesa en que escribía Emilia se hallaba en frente mismo del susodicho palco.

Al entrar en él Aureliano produjo la puerta cierto ruido y murmuraron algunos mirando hacia aquel punto: dicen que aquel es el autor.

Ella al oír el ruido, apesar de hallarse tan impresionada, levantó la cabeza; fijó sus ojos azules en el palco y ahogando una exclamación: Dios mío... Dios mío... repitió cayendo sin sentido: ¡Aureliano!

Era el 27 de Septiembre de 1873. Desde las primeras horas de la mañana, oculto Alicante por un extenso y negro crespón, con el aspecto sombrío que le daba la soledad, solo se oían los ruidos de la poca gente que quedaba por marchar y el paso de los valientes voluntarios alicantinos que iban a ocupar los sitios designados.

A las seis todos los milicianos estaban en sus puestos preparados para la lucha, y sin embargo, todavía abrigan una ligera esperanza, por no concebir la posible inmediata realización del reto de los cantonales.

Sonó el cuarto en los relojes de la capital, y no obstante el anuncio de la «Numancia», aun dudaban; pero al sonar la media, una pesada mole de hierro, hendiendo los aires, cayó sobre la falda del Benacantil. No había ya remedio, se tenía que llegar hasta lo último...

Al estampido de la detonación, siguió un ¡Viva España! enérgico, potente, entusiasta, vibrante, que repercutió desde la extensa línea del Malecón, donde estaban formados los voluntarios, hasta los baluartes y castillos, generalizándose el combate.

El general Caballós y su Estado Mayor y el ilustre prócer, el valiente campeón cuya efigie contemplamos en la plaza de San Francisco, el inolvidable alicantino D. Eleuterio Maisonnave, cumplió como bueno.

Lo mismo se le veía acompañando al general, que acompañando una ambulancia de la Cruz Roja. Lo mismo subía a Santa Barbara que bajaba a la línea de defensa, con exposición de su vida casi siempre.

A las cinco horas y media de estar haciendo fuego, a las doce del día, después de arrojar sobre la ciudad 168 bombas, satisfechos de su error, pero con el desaliento de no conseguir su pretensión, se retiraron, en tanto que Alicante se veía colmada de entusiastas felicitaciones de todas las provincias.

Las fuerzas del ejército y los voluntarios vencieron con firmeza las fatigas de aquellos días y se hicieron dignos

del aprecio y consideración de los buenos republicanos.

Pero además del valor derrochado, todavía dió Alicante otro ejemplo patente, incontestable de su acrisolada lealtad y honradez.

Sin embargo de quedar la población totalmente abandonada, ni el Banco de España, ni la Estación del ferrocarril de Madrid ni los cuantiosos intereses que encerraban los edificios, no sufrieron detrimento alguno. Ni una queja, ni la menor falta hubo necesidad de castigar, al contrario, se constituyeron en guardianes de las riquezas, quedando su hora tan pura y limpia como siempre.

Han transcurrido 29 años. De los supervivientes de aquel bombardeo, de los que contra los cantonales se distinguieron, desaparecieron Maisonnave, Beltrán, Saez, la inmensa mayoría. Noguera, el segundo comandante, vive hoy penosamente.

Ante la tumba de los que sucumbieron el día 27 de Septiembre, de todos, descubramonos con respeto y pidamos gloria eterna para los heroicos defensores de Alicante. ¡Llor á su memorial!

El Ayuntamiento, compuesto de entusiastas y decididos republicanos; la Milicia, nutrida con entusiasmo por las clases todas del pueblo, cumplieron con su deber en aquellas dolorosas circunstancias.

Republicanos gubernamentales, combatiendo á los cantonales, se hicieron dignos de la República.

Entonces, como ahora, aquellos que callan son los que mas entusiasmo demuestran llegado el caso. Entonces, como ahora, los vocingleros se hicieron poco simpática la ansiada forma de gobierno.

Y el tiempo ha sancionado la gran verdad de las palabras de Castelar.

No hay que hacer una República para uso de los republicanos únicamente. La República debe ser para todos.

Los que eso no creen continúan obsecados, trabajando inconscientemente contra la democracia y la libertad, haciendo la causa de la monarquía restaurada.

Así se explican sus apelaciones á la revolución, sin que nadie les haga caso. El país está cansado de revoluciones. El país quiere democracia y libertad, pero eso no se lo dan los que exageran la nota, no pareciendo sino que, detrás de sus ridículas amenazas, están quinientos mil hombres dispuestos con las armas en la mano, á hacerlas buenas.

Politica local y regional

Salmerón

Hace tiempo que el nombre del expresidente de la República no sonaba en cuestiones políticas. Fuera de su cátedra de la Universidad central donde continuaba su hermoso y culto apostolado, la palabra tersa y vibrante del orador insigne, no se oía...

El día 24 ha estado en Almería. Al entrar el tren en agujas el público prorrumpió en delirantes vivas y calurosos aplausos, que no cesaron hasta que el Sr. Salmerón llegó á su hospedaje.

Asistió al Circulo Republicano, y desde uno de los balcones dirigió la palabra al pueblo, prometiendo trabajar con energía para librar á la patria del clericalismo y de las amenazas contra su independencia.

El ilustre orador fué ovacionado. Es muy posible que llegue á nuestras manos su discurso, que publicaremos con verdadero placer.

A plé juntitos

¿Cree alguien que se va á tomar alguna providencia con los administradores que representan los bienes de Payá y la Gombarda?

Si creemos. Que se darán todas las largas posibles hasta que terminen las cosechas.

Eso del cuchillo

Y tan frescos que nos quedamos, cuando se dirige hácia nosotros *La Opinión*, copiando cosas que no son ciertas, por la sencilla razón de que hace tiempo que conocemos á este ilustradísimo colega, que no nos ha podido ver nunca, cosa que tambien nos tiene sin cuidado, porque amigo que no vale y cuchillo que no corta, que se pierda poco importa.

Con las porquerías, trampas y felonías que hacen los que se dedican á que el sufragio sea una verdad, *El Correo*, apreciable periódico, digno de mejor suerte, aún cree en eso de las listas de nombres. Aún recordamos la publicada por los amigos del renombrado juriconsulto señor Torrejón, sin que olvidemos lo que hicieron la mayoría de estos señores el día de la elección de San Antón.

Eso de la lista de nombres es música celestial.

Si los respetables diputados señores Gasset, y Poveda vienen á regentear esta tierra, no necesitan lista alguna.

La traen la nombadía de sus nombres.

Que corra

La Opinión, el gran periódico del invicto Polavieja, el de los frailes, nuestros protegidos, copia lo que *La Unión* se ha servido decirnos y cree que nos quedaremos tan frescos.

¡Quita allá, muchacho! Pues íbamos nosotros á reñir con un correligionario de los más antiguos, desde la ida del caballeroso rey Amadeo, por si somos de este y del otro y del de más allá.

Nos sucede lo que á las buenas mozas. Todos las festejan.

Y es cosa natural, que la envidia se apodera de sus corazoncitos monárquicos duros como la roca.

Llamamos la atención sobre el suelto del periódico zorrillista, para que lo copien los demás cofrades borbónicos.

Así se nos hace cartel y vamos tirando, que es hoy, en las últimas páginas del libro, nuestra honrada aspiración, sin llamar á las puertas de nadie.

E tífus

Finaliza el verano y se han presentado algunos casos de tífus.

Recordamos las medidas que se tomaron cuando la invasión de la viruela, que fué de padre y señor mío.

Ninguna. Ahora tampoco. A vivir tocan. El que pueda.

De baños

Ha marchado á los baños de Villaharta el señor gobernador de la provincia.

—Es ella, ella—decía conmovido éste saliendo presuroso del palco y corriendo á encontrar la entrada del escenario.

El público llamaba frenético al autor y á la primera actriz.

Suspendióse la función, por indisposición de ésta y no salió el autor por no hallarse en el teatro.

El drama *Sin Fe y sin Esperanza* no volvió á representarse.

Veamos lo que pasaba entre bastidores.

Si hubiera de referir lo que pasaba entre bastidores no había suficiente con dos tomos, ni con todos los que tiene nuestra colección legislativa.

Pero vamos á lo interesante.

Emilia fué conducida á su habitación y el médico no dejaba entrar á ninguno de los que llegaban á felicitarla.

Mas ella volviendo en sí de su letar-

go oyó una voz que gritaba... abridme abridme... quiero verla.

Después de algunos esfuerzos penetró en la habitación y se detuvo á contemplarla...

El dolor daba á su semblante una expresión sublime...

Abrió los ojos; quiso incorporarse en el sillón y volvió á caer diciendo:

—Acérquese V... no tema estrechar la mano de la pobre actriz.

Aureliano sin poderse contener se arrojó á sus pies y estampó un beso en sus manos.

—Caballerito,—dijo entonces un viejo que pasaría de los ochenta años,—deténgase V... la pobre actriz es indigna de merecer el amor del hijo de un general.

—Si la edad no le defendiese á usted juro—repuso Aureliano con reconcentrada ira.

—Esta señora tiene su habitación en donde indica esta tarjeta—continuó el

COLEGIO DE S. JOSÉ
PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA
Y CARRERA DE COMERCIO

DIRIGIDO POR

C. Celestino Chinchilla y Brotos

Calle de Bailén, núm. 29.—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales; francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Prelios.—Alumnos internos, manutención y enseñanza en el colegio; 8 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio; 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotos, quien facilitará los reglamentos y demás datos que se le

raciliten en esta dirección.

CALLE DE BAILÉN, 29, ALICANTE

Durante su ausencia que la de sustituto el Sr. Mora Florín.

Ya salen

Van á salir comisionados para la investigación de los Pósitos.

Si nose desequilan, aun pueden cojer algún grano.

Se ha roto el fuego

Continúa con actividad el derribo de casas denunciadas en forma.

Nos han fastidiado.

La misma canción

El periodico comanditario, el de los grandes alientos cuando manda el defensor de los demócratas de Alfaz del Pi, llama órgano de Canalejas á *El Correo*.

Ojala fuese verdad, dirá el apreciable colega.

Y *El Liberal* ¿de quién es el órgano?

Lo menos de los anticaciquistas.

¡Qué salga, qué salga!

De tapadillo nos llama *El Liberal* defensor de los frailes.

Si aquí no hay más defensor que el gobierno de D. Práxedes y más enemigo que aquel liberal de *camama* que no aparece por ninguna parte.

Si dá su nombre y es de recibo, aquí están las columnas de EL GRADUADOR para que se desahogue.

Y van cuatro

Hay otro candidato para sustituir al Sr. D. Rafael Campos, (q. e. p. d.)

D. Primo Cortés, de Agost, hombres de servicios reconocidos al partido liberal.

Mañana veremos si sale otro.

Se guarda

La Opinión cree que la vacante que ha dejado nuestro llorado amigo D. Rafael Campos, no se cubrirá por ahora.

Es que se guardará para los conservadores.

Entonces puede proponerse a señor don Sebastián Canales.

El Sebumbacillus

Varios de nuestros abonados con justa razón, nos señalan lo difícil que sería de seguir el tratamiento de Mr. Dequeant, para la calvicie, canicie y demás enfermedades del cuero cabelludo á causa de las distancias entre España y Francia de la imposibilidad de procurarse oportunamente el líquido antiséptico del cual hemos hablado.

En nuestro informe tenemos el gusto de anunciar á nuestros lectores que D. I. Cervera, Condal 33, 2.º, Barcelona, es el Agente general en nuestro país de la Loción Dequent y que dicho señor enviará gratis á cuantos hagan demanda verbal ó escrita el Extracto de las Memorias del joven sabio á la Academia de Medicina de París, tratado completo de la higiene de la cabe-

llera con edición en todos los idiomas. Docteur G. du Terrain. Paris.

Depósitos de Loción:

En Alicante, Farmacia de Sorribes, Riego, 20.

En Villena Tomás Giner, farmacia, 8, Mayor, 8.

En Valencia, Costas é hijo, 5, Sombriería, 5.

Noticias de todas partes

CUTISES QUE SE QUEMAN! CUTISES QUE QUEMAN! Con atormentantes y desfigurantes eczemas, y toda clase de piezozones, cutis escamoso y pustuloso, y enfermedades del pericraneo se alibian instantáneamente con un baño caliente con JABÓN CUTICURA y una sola aplicación de CUTICURA (ungüento), el gran remedio para el cutis, cuando los mejores médicos, hospitales y todo otro remedio falla. A aquellos que han sufrido largo tiempo desesperanzadamente, y que han perdido la fé en doctores, medicinas, y en todas las cosas humanas, los REMEDIOS CUTICURA apelan con suprema fuerza. Toda esperanza, toda expectativa despertada por ellos, la han más que cumplido. Su éxito ha excitado la sorpresa y aprobación de médicos conocedores de las maravillosas curaciones diariamente efectuadas por ellos. Tienen amigos en todos los sitios del mundo civilizado. En todas las sendas de la vida, la gente cree en ellos, los usa y los recomienda. Ellos son, en verdad, los mayores remedios para el cutis, purificantes de la sangre, y remedios para hamores, de los tiempos modernos.

Toreros que se retiran

Se asegura en los círculos taurinos, que Emilio Torres (Bombita), se retira del toreo, siendo las últimas corridas en que tomó parte, las de la feria de San Miguel, de Sevilla.

En Octubre del año próximo se dice que Mazzantini se retirará y Fuentes lo hará antes de lo que se figuran sus amigos.

Aniversario

El día 24 del actual se celebró en Torrevieja el segundo aniversario de la señorita Isabel Marques Brown.

El altar profusamente iluminado con multitud de luces, engrandecía más la solemnidad y daba un aspecto sublime á la ceremonia, que en sufragio de la angelical Isabella se verificaba.

La misa fué compuesta para tal objeto por el inspirado profesor, hijo de aquella villa, D. Manuel Capellin y magistralmente interpretada por el conocido tenor alicantino D. Trino Llorens y por los aficionados de aquella villa D. Antonio Capellin, D. Rafael Marques, D. Pedro Ballester y D. Rafael Moreno.

La Iglesia se vió concurridísima, como tributo á las bellas prendas y á las generales simpatías que la finada supo captarse.

Gangas

Un día y otro, se le viene dando grandes proposiciones á lo que han dado en llamar estafa al boer; y oímos que creía comprar onzas de oro á 65 pesetas; monedas con baño de plata á bajo precio y esto no se llama estafa, sino uno que iba en busca de gangas.

La primera misa

El día 5 de Octubre en la Iglesia de San Nicolás cantará su primera misa el ilustrado joven y vico-director del Colegio de San Luis, D. Manuel Moltó, siendo padrinos, D. Antonio y doña Rafaela Más y ocupando la Cátedra Sagrada el elocuente

orador D. Pascual Llópez, Canónigo de la Colegial.

Nuestra enhorabuena.

Los vinos de S. X

Se han vendido algunas partidas de uva á precios bastante alzados.

La recolección de di ho fruto se lleva á cabo con bastante actividad, y en todos los lagares y bodegas se está procediendo la pisa de la uva que dá muy buenos caldos.

Se calcula que los vinos de este año darán de 13 á 15 grados.

Para la Habana

El día 27 del próximo mes de Octubre saldrá de Bilbao el 19 de Septiembre y el 20 de Oruña, con destino á Habana y Veracruz, el magnífico vapor de la Compañía Trasatlántica, «Alfonso XII, cuya marcha, tenelaje y lujosas instalaciones de cámaras, luz eléctrica, etc., le hacen figurar como uno de los mejores buques de nuestra marina mercant».

Aviso

Como costumbre en esta casa, desde el 4 del corriente mes, empieza la sección de SALDOS y RETALES todos los viernes y sábados en el popular y acreditado establecimiento de tegidos «El Siglo» de los Sres. Navarro Hermanos.

NOTA.—Un gran REGALO para el que compre de 25 posetas en adelante, no siendo la compra RETALES ni SALDOS y solo se darán estos regalos en esos dos días de la semana.

Se alquila

para oficina ó despacho el entresuelo de la calle de Castaños, número 17.

Anuncios y reclamos



Señor Gerente de la compañía

The Cosmo, S. en C.ª

Concesionaria del Elixir Verdi.

Barcelona.

Muy señor mío: Tengo la satisfacción de trasladar á usted la siguiente carta que como á depositario en esta del específico antes mencionado se me ha dirigido.

De usted atento y s. s. q. l. b. l. m.

Arcadio Chelvi.

Sr. D. Arcadio Chelvi.

Farmacéutico.

Gandía.

Muy señor mío: Cumplo gustoso con el deber de dedicar á usted cuatro renglones para significarle que el preparado medicamentoso *Elixir Verdi* es un excelente tónico estomático y reconstituyente de ea-

guros resultados en el tratamiento de las enfermedades crónicas del tubo digestivo y afecciones cloro anémicas, pues he tenido la ocasión de emplearlo en varios enfermos habiendo conseguido resultados siempre buenos, entre estos puedo citar á la joven M. B... y al adulto J. C. que después de una larga enfermedad en la que habían perdido las fuerzas han recobrado, las energías y hoy se han podido dedicar á sus ocupaciones habituales.

Autorizo á usted para dar publicidad al buen concepto que tengo formado del *Elixir Verdi*.

Queda de usted afectísimo s. s. q. b. s. m.

Emilio Ferrer.

Médico de la Casa de Socorro de Gandía, Gandía, 27 Marzo de 1902.

¿Esta usted sordo?

Toda clase de sordera menos la de nacimiento, es curable por medio de nuestra nueva invención. Ruidos en los oídos cesan inmediatamente. Escribanse por menores. Cada persona puede curarse por sí misma en su casa, con muy poco gasto. *Internacional Aural Clinic, Chicago, Ill., U. S. A., 596 La Salle Ave.*



E. Botí Carbonell

CALLE MAYOR. — GRAN SURTIDO DE ferreteria, herramientas, quincalla y perfumeras.



Las constructores de obras, carpinteros, herreros y albañiles, encontrarán mucha variedad de artículos á precios ventajosísimos, como lo tiene acreditado dicho comercio.

LINEA DE GRANDES VAPORES

entre Barcelona y puertos del Norte de España



Se viaja fijo decenal desde este puerto para los de Málaga, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores «Josep Roca», «Adria Roca», «Antonio Roca» y «Carmen Roca».

Para informes á su consignatario: Pedro Llorea, Bilbao, 4, principal.

Juan Rubert

AGENTE DE ADUANA.—Alicante.

TELEGRAMAS

DEL CASINO

Madrid 26.

Cerca de Vilches chocaron un tren de mercancías y una máquina de maniobras, resultando un maquinista y un fogonero heridos.

En Nápoles han habido grandes inundaciones.

Dicen de Catania que el Etna amenaza erupción.

B. l. a. 73 80 Cambios, París 34 00.

IMPRESA DE LA VIUDA DE R. JORDA

ALMACENES DE

EL SIGLO

Navarro hermanos Mayor y Pasaje Américo

Grandes existencias de toda clase de TEJIDOS, PAÑERIA y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera en Pañuelos de Manila, bordados y lisca.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.

Especialidad en generos negros y mantillas de todas clases

PRECIO FIJO

PICAZONES DE LOS MIEMBROS

Y toda Forma de Humores con Comezón y Escamas son Aliviadas Instantaneamente y Curadas Prontamente por Medio de los REMEDIOS de CUTICURA.



El Tratamiento Completo consiste de JABON de CUTICURA para limpiar la piel de crostas y escamas y suavizar el cutis caloso, del Ungüento de CUTICURA para aliviar instantaneamente picazones, irritaciones e inflamaciones y para ablandar y curarlas, y de CUTICURA RESOLVENTE para refrescar y limpiar la sangre. A menudo una sola serie basta para curar todos los humores de la piel, del casco y de la sangre que producen molestias y desfiguraciones, así como todas las erupciones e irritaciones con pérdida del cabello, y esto cuando los mejores médicos y hospitales han fallado.

MILLONES DE MADRES EXCLUSIVAMENTE USAN EL JABON DE CUTICURA Para la piel, el casco y el cabello de los niños. No es solamente el más puro y más refrescante jabon para el uso de los niños, sino que contiene tambien propiedades delicadas y emolientes obtenidas de CUTICURA, el gran remedio para la piel que preserva, purifica y embellece el cutis, casco y cabello impidiendo malas erupciones. Para curar erupciones producidos por el calor, picazones, irritaciones e inflamaciones de toda clase, especialmente las irritaciones y escamas del casco, con cabello seco y escaso, así como manchas rojas y ásperas, unas deformes y humores simples de los niños, este jabon es absolutamente indispensable. Se venden por todo el mundo. Depósito en la Gran Bretaña: F. Newbery & Sons, 2, 23 Charterhouse Square, Londres, E. C. POTTER DRUG AND CHEMICAL CORPORATION, únicos propietarios, Boston, E. U. de A.

CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE DEL DOCTOR TRIGO

Unica premiada en la Exposición de París. 1900 Medalla de oro Niza de 1901. Aprobada por la Real Academia de Medicina.

Este acreditadísimo producto ha reemplazado completamente en España a las magnesianas inglesas y es un refresco atemperante con aroma de limon puro, que basta probarlo una vez para reconocer su superioridad. Rechazar las numerosas imitaciones.

Se halla de venta en todas las farmacias y drogerias de España.

CATARROS

DENGUE, TRANCAZO, INFLUENZA

y Afecciones de los

BRONQUIO, PULMONES Y LANGRE.

EMPLEAR LAS

CAPSULAS de TERPINOL de ADRIAN

en todas las Farmacias

EXIJASE LA FIRMA ADRIAN

COMPANIA COLONIAL

HOCOLATES Y CAFES

LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCION INDUSTRIAL

EN EL RAMO Y FABRICA

9.000 KILOS DE CHOCOLATE AL DIA

8 medallas de oro y altas recompensas industriales

Depósito general: Calle Mayor, 18 y 20

MADRID

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 4 Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia.

LINEA DE CUBA Y MEJICO

Servicio del Norte: Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacifico.

Servicio del Mediterráneo: Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cadiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, y litorales de Cuba. Tambien se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga y de Cadiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Puerto Cabello, y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panama con las compañías de navegación de Pacifico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Málaga el 5 y de Cadiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cadiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Massagan, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cadiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cadiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Massagan y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cadiz: Lunes, Miercoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañia da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE

La Compañia previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañia admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Se admite carga con conocimiento directo para los puntos arriba indicados. Se admiten pasajes directos.

Agentes en Alicante: Faes y Compañia.

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampisteria y cristaleria. - Camas, muebles y objetos de capricho. Depósito de vidrios planos.